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รายงานการประชุมประจำสัปดาห์  สโมสรโรตารีราชบุร ี
ครั้งที่  6  ป ี2568 - 2569 

วันท่ี 21 เดือน สิงหาคม  พ.ศ.  2568 
ณ  โรงเรียนอนุบาลราชบุรี 

------------------------------------------------------------ 
นายกสโมสรฯ กล่าวเปิดประชุม  เวลา  12.30 น. 
 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  - ขอบคุณโรแทเรียนและโรตารีแอนน์ร่วมทำกิจกรรม โครงการมอบเครื่องกรองน้ำ 
ให้แก่โรงเรยีนกองทัพบกอุปถัมภ์บูรณวิทยา ค่ายบรูฉัตร อ.เมืองราชบุรี วันท่ี 14 สิงหาคม 2568  
สโมสรฯ เคยมอบเครื่องกรองน้ำให้ปี 2549  ขณะนี้สภาพเครื่องหมดประสิทธิภาพแล้ว  อผภ.พล
โท คณิตฯ ได้สำรวจแล้ว  เครื่องกรองน้ำซ่อม ราคาประมาณ 29,000 บาท  แต่ถ้าซื้อใหม่ราคา 
35,000 บาท  จึงซ้ือใหม่ 
  -  ปรับปรุงท่ีพักผู้โดยสารจะเริ่มดำเนินการหลังหน้าฝน 
  -  ได้ทำหนังสือเชิญคุณจินตนา  ช้ินป่ินเกลียว และ นพ.สมชาย เทพเจริญนิรันดร์ 
เป็นสมาชิกกิตติมศักด์ิเรียบร้อย 
  -  วนัเสาร์ที่ 23 สิงหาคม 2568  เวลา 11.00 - 15.00 น.  ณ  โรงแรมเวสเทิร์นแก
รนด์ จ.ราชบุรี  "พิธีเชิดชูเกียรติ " ทหารกล้าผุ้เสียสละ พิทักษ์รักษาประเทศไทย พลเมืองอาสา ผู้
บำเพ็ญประโยชน์เพ่ือสังคม"และร่วมโครงการดูแลสุขภาพทุกช่วงวัย 
  - วันอาทิตยท์ี่ 31 สิงหาคม 2568 งานฉลองคณะกรรมการบริหารสโมสรไลออนส์
ขวัญเมืองราชบุรี เวลา 15.00 น. ณ โรงแรมเวสเทิร์นแกรนด์ 
  -  วันท่ี 2 กันยายน 2568  โรงเรียนเบญจมราชูทิศราชบุรี จะทำกิจกรรมรบั
บริจาคโลหิต 
 
ระเบียบวาระที่  2  ปฏิคมแนะนำแขกเยี่ยมสโมสรและโรตารีแอนน์ท่ีเข้ารว่มประชุม 
 วันนี้มีแขกเยีย่มสโมสร  ได้แก่ 

- โรตารีแอนนว์ิยะดา  แสงนิล จากสโมสรโรตารีราชบุร ี
- โรตารีแอนนส์มนึก  สุธรรมวุฒิไกร จากสโมสรโรตารีราชบุร ี
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ระเบียบวาระที่  3  เรื่องรับรองรายงานการประชมุ 
มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ี 5  วันท่ี 14 สิงหาคม 2568  ณ  วิทยาลยัเทคนิค
ราชบุร ี
 
ระเบียบวาระที่  4  เรื่องแจ้งให้ทราบ 
 4.1  เลขานุการ 
   - ได้รับเอกสารจากผู้จัดการส่วนการตลาดและขาย ลลิล  พร็อพเพอร์ต้ี  ขออนุญาต
ประชาสัมพันธ์โครงการบ้านพร้อมอยู่ พร้อมสิทธพิิเศษสำหรับสมาชิกสโมสรโรตาร ี
 
 4.2  เหรัญญกิ 
 4.3  ประธานคณะกรรมการบริหารจัดการสโมสร  (อน.วิชยั  วชิรศรีสุนทรา) 
 4.4  ประธานคณะกรรมการสมาชิกภาพ   (อน.ธีรยุทธ  อุทยัลาภทอง) 
 4.5  ประธานคณะกรรมการภาพลักษณ์และประชาสัมพันธ์สโมสร  (รทร.ประเสริฐ  ตันติบูรณกุล) 
 4.6  ประธานคณะกรรมการมูลนิธิโรตารี (รทร.ทรงพล  สิริรวมทรัพย์) 
 4.7  ประธานคณะกรรมการโครงการบำเพ็ญประโยชน์  (อน.สุวิทย์  สุธรรมวุฒิไกร) 
 4.8  ประธานกรรมการบริการเยาวชน  (รทร.กันย ์ คันโธ) 
  การอบรมผู้นำเยาวชน  RYLA   
 4.9  ประธานกรรมการเวบ็ไซต์และข้อมูลสารสนเทศ  (อน.อดิศกัด์ิ  โอภาสกรวงศ์) 
 4.10  ประธานกรรมการบริการระหวา่งประเทศ  และYEO   
 4.11  ประธานฝ่ายจัดหารายได้  (อน.สุทัศน์  ศิวิไล) 
 4.12  ประธานกรรมการชุมชนและด้านอาชีพ  (อน.ร.ต.ต.อุดมศกัด์ิ  ฝ้ายเครอื) 
 4.13  ประธานฝ่ายอบรมสโมสร  (อผภ.พลโท คณิต  แจ่มจันทรา) 
 4.14  สนเทศโรตารี   
  โดย รทร.ทรงพล สิรริวมทรพัย์   เรื่องการเข้ารว่มประชมุ Vibrant Club 
  เรื่อง Vition ของโรตารคอืทำอะไร วิสัยทศัน์ของโรตารคีือ คือ ผู้คนมารวมตัวกนั ลงมือ
ปฏิบัติเพ่ือสรา้งสรรค์ เปลีย่นแปลง  การจะทำอยา่งน้ีได้ต้องมีการวางแผน จึงลงมอืทำ เขาเรยีกว่า 
Action Plan  ในสมัยก่อนการอบรม Club Vibrant  เป็นการอบรมเพิ่มเติมจาก DTA  เขาจะแบ่งเป็น
ฝ่าย ๆ (มูลนธิิ, ภาพลักษณ์, สมาชิก) สมัยใหม่เปล่ียนเม่ือ 2 ปีที่แล้ว  ได้มีการเปล่ียนแปลงการอบรมโดย
นั่งอบรมรวมกัน แล้วทำกจิกรรมด้วยกนัจะได้เข้าใจในแต่ละส่วนคอือะไร 
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 เพ่ิมพูนผลกระทบ  เขามุ่งเน้นท่ีบำเพ็ญประโยชน์ กับมูลนิธิ คือโครงการท่ีจะทำต้อง
เป็นโครงการท่ีดีไม่ใช่ทำข้ึนมา แล้วทำเสร็จจบ  การเพ่ิมพูนผลกระทบจริง ๆ เนน้ใน
เรื่อง 4 Club 

1. Input  คือส่ิงที่เราใส่เข้าไป  ยกตัวอยา่ง โครงการหนูน้อยฟันดี  คือแปรงสีฟัน ยาสี
ฟันที่เราแจก 

2. Output คือ เด็กท่ีมาเข้ารว่มโครงการ  200 คน 
3. Outcom คือ ผลกระทบระยะกลาง  เช่น หนูน้อยฟันดีของเราคือ เด็กเปล่ียนแปลง

พฤติกรรมการแปรงฟัน  เขาดูแลสุขภาพฟันได้ดีขึ้น  เราเคยไปติดตามหรือไม่ หรอื
โครงการเรยีนรู้หนังสือ  แจกหนังสือให้เด็ก แล้วติดตามหรือไมว่่าเด็กเขาอ่าน
หนังสือได้ดีข้ึนหรือไม ่

4. Impact คือ ผลกระทบระยะยาว ยกตัวอย่าง หนูน้อยฟันดี คุณต้องไปสำรวจวา่
อัตราฟันผุของเด็กลดลงหรอืไม่ จากการท่ีเราทำโครงการฯ หรือเราแจกหนังสือ
อัตราการอ่านหนังสือของเด็กดีข้ึนหรือไม ่
นี่คือการทำโครงการที่เนน้เพ่ิมพูนผลกระทบ  ไม่ใช่ทำแล้วจบ 

 การขยายการเข้าถึง คือ มุ่งเน้นบุคคลภายใน  คือทำอย่างไรให้เขารู้โรตารเีป็น
ทำอะไร คือได้มีการประชาสัมพันธ์หรือไม่   

 ส่งเสริมการมส่ีวนร่วม  คือภายในสโมสร สมาชิกรว่มทำกิจกรรมหรือเปล่าหรือ
คุณปล่อยให้หน้าที่การทำกิจกรรมเป็นของใครคนใดคนหนึ่ง เช่น ใครดู
โครงการน้ีใหค้นนั้นทำคนเดียว  โดยคนอ่ืนไม่ได้มีส่วนร่วมในการทำโครงการ 
ถึงเวลามาถ่ายภาพ  ถ้าเป็นแบบน้ีสโมสร ไม่เกิดความเข้มแข็ง 

 การเพิ่มขีดความสามารถในการปรับปรุง 
  จากท่ีเข้าอบรมแบ่งเป็นกลุ่ม เรื่องการหาสมาชิกเพ่ิม โดยคุณต้องระบุ
กลุ่มเป้าหมาย สมาชิกท่ีคณุอยากได้กอ่นเช่น ดูจากวิชาชีพในกลุ่มผมเสนอ “คุณครู”  คำถาม 
“คุณครูในกลุ่มท่ีคุณเลือกเขามีความรู้เกี่ยวกบัโรตารีอย่างไรบ้าง”  คุณต้องคิดคำตอบ  ผมคิดใน
มุมมองของเรา  คือ มีอินเทอร์แรคท์ในโรงเรียน  คณุต้องการให้พวกเขาคิดเห็นอย่างไงเก่ียวกับ
สโมสรของคุณ นี่เป็นคำถามท่ีเราต้องคิดในการหากลุ่มเป้าหมาย  คำตอบท่ีกลุ่มผมคิด คือ “ให้เขา
รู้ว่าโรตารีเราเป็นองค์การบำเพ็ญประโยชน์ ทำงานเพ่ือสังคม”  พวกเขาได้รับข้อมูลเกี่ยวกับโรตารี
จากท่ีไหน  “ได้รับจากกิจกรรมอินเทอร์แรคท์ท่ีเราทำในโรงเรียน”  น่ีคือผมสมมุติตัวอยา่ง ท่ีเรา
อยากได้สมาชิกท่ีมีอาชีพเป็นคุณครู  แล้วคุณอยากให้คุณครูคนน้ันมีบทบาทอะไรในสโมสรของคุณ  
“ถ้าคุณครูเข้ามาในสโมสรเข้ามาทำหน้าที่เยาวชนได้” นี่คือวิธกีารหากลุ่มเป้าหมาย  นีค่ือ ถ้าเรา
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อยากได้สมาชิกใหม่ เราต้องมีกลยุทธ์แบบน้ี ไม่ใช่อยู่ ๆ ใครมาเป็นสมาชิกก็ได้  เราอาจจะได้
สมาชิกท่ีไม่มีคุณภาพ  ดังนั้นเรามาคิดต่อ สมาชิกในกลุ่มเป้าหมายนี้เขามีลักษณะอย่างไง เราจะ
ทำกิจกรรมอย่างไงท่ีจะดึงเขามาเป็นส่วนร่วม  เช่น คุณครูหลังจากเขาได้สัมผัสกับอินเทอร์แรคท์ 
หลังเกษียณอายุ มาเป็นสมาชิกสโมสรโรตารีเราได้  หรือตอนเขาทำงานอยู่มาเป็นสมาชิกเราได้
และแบ่งปันเวลามารว่มประชุม แล้วเขามีความต้ังใจอยากพัฒนาเด็กและมีความต้ังใจทำงานได้ดี 
  อีกกลุ่มคือ ส่งเสริมการมีสว่นร่วมของสมาชิก อผภ.จักชัยฯ เป็นวิทยากร  เขา
เปิดสไลน์ให้ดูภาพการประชุม โต๊ะฝ่ังท่ี 1 ประชุมนั่งหน้าตาเคร่งเครียด และโต๊ะฝ่ังที่ 2 นั่งท่ี
ร้านอาหารคยุกันยิ้มแย้มแจ่มใส เขาถามว่าท่านประชุมในรูปแบบไหน  เขาหันมาถามผมว่า สร.
ราชบุรีประชุมอย่างไร ผมช้ีไปฝ่ังท่ีประชุมเคร่งเครยีด  เขาถามว่ามีสโมสรไหนที่ประชุมนั่งโต๊ะกลม
นั่งกินข้าวไปคุยไป มีหลายสโมสรยกมอื  อันน้ีอาจจะเป็นการส่งเสริมมิตรภาพ  คือการประชุม
อย่างเคร่งเครียดทำให้บรรยากาศความเป็นมิตรภาพในสโมสรลดน้อยลง  รูปแบบหลาย ๆ สโมสร  
ประชุมแบบไม่ได้เคร่งเครยีดมากมาย  เขาไม่มีวาระการประชุม  มาถึงนายกอยากคยุอะไรก็คุย  
หลาย ๆ สโมสรใช้เวลาประชุมเพียงแค่ ครึ่งช่ัวโมง หรือ 1 ชัว่โมง  ส่ิงท่ีในกลุ่มให้ทำ  อยา่งแรกให้
คุณระบุองค์ประกอบอะไรท่ีสร้างบรรยากาศอบอุ่นและเป็นมิตรในสโมสรท่ีคุณรู้สึกว่าสโมสรคุณ
เป็น  และอีกหัวข้อ องค์ประกอบอะไรที่คุณรู้สึกว่าสร้างบรรยากาศความไม่เป็นมิตร อาทิเช่น 
ระเบียบวาระการประชุมที่มันยุ่งยาก  เรื่องการประชุมท่ีเคร่งเครียด  การท่ีสมาชิกท่านอ่ืนมาสาย
ทำให้สมาชิกท่านอ่ืนรอ หรือการขัดแยง้ในที่ประชุมการท่ีประชุมแล้วสมาชิกไม่ฟัง เล่นมือถือ น่ีคือ
ส่ิงท่ีเดินมาถึงแล้วให้เขียน  ซ่ึงมันคือเรื่องจริงท่ีเกิดข้ึนอยู่  และถามว่าอีกคณุคดิว่าคุณจะพัฒนา
สโมสรคุณให้บรรยากาศในที่ประชุมดีขึ้นคุณจะทำอย่างไร  ให้แต่ละคนเสนอ  บางคนเสนอลด
ความเครยีดอย่าประชุมเคร่งเครียด มาให้ตรงเวลามากข้ึน  เป็น Workshop  ที่พูดถึงข้อดี ข้อเสีย  
จริง ๆ แล้วมอีีก Workshop  คือ Workshop ที่ 4 การเปล่ียนแปลง คือ Check list คือ เช็ค
สุขภาพสโมสร เช่น คุณต้ังหน้าต้ังตารอคอยการประชุมของโรตารีทุกสัปดาห์ใช่หรือไม่ หรือจะ
อยากจะมาประชุมทุกครั้งใช่หรือไม่ คุณคิดว่าสมาชิกทุกคนทำงานอย่างขยนัขันแข็งใช่หรือไม่ คุณ
คล๊ิกไป  ข้อใดท่ีไม่คล๊ิกแสดงว่ามั่นคือมีปัญหา ให้คณุมาน่ังคิดว่าปัญหาน่ันคืออะไร  จริง ๆ ผมมอง
ว่าสโมสรเราควรจะทำแบบน้ีบ้าง จะได้รู้ว่าสโมสรเรามีข้อดีอะไร มีข้อเสียอะไร ปรับปรุง
เปล่ียนแปลงอะไรได้บ้าง  ถ้าเราต้องการให้สโมสรเราเติบโต  และได้ฟังสโมสรโรตารีหาดใหญ่
นครินทร์ เขาบอกว่าเขามีโครงการเดอะสตาร์  คือ เวลามีสมาชิกใหม่เข้ามา เขามีการดูแลโดยมีพ่ี
เลี้ยงต้องคอยแนะนำสมาชิกใหม่ว่าเรามีทำเนียบ ฯลฯ อะไรบ้าง  เขามีโครงการจัดอบรมเร่ือง
เกี่ยวกับบุคลิกภาพ  เน่ืองจากเราเป็นตัวแทนของสโมสร เป็นหน้าเป็นตาของโรตารี   เขาอบรม
เรื่องการพูด เรื่องการแสดงออกในท่ีสาธารณะ พูดอย่างไรให้ดู Smart ไม่โพสรูปกินเหล้า สูบบุหรี่ 
หรืออะไรท่ีส่งเสริมความไม่น่าเช่ือถือ  ผมว่าดีมาก ซึ่งสโมสรเราน่าสนใจทำโครงการ 
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ระเบียบวาระที่  5 เรื่องสืบเนื่อง 
อน.อาทรฯ - ความคืบหน้าในการเตรยีมงาน จัดหารายได้ “นมสัการถ้ำฤษีเขางู” 12 - 23 
กันยายน 2568 ในปีน้ียกเลิกพิธีพราหมณ์ และนางรำ  จะทำชุดซาแซ และผลไม้ ไหว้ท่ีบวงทรวง  
และผลไม้ไว้อีก 4 จุด  และทำประกาศออกมาแล้วจะทำการลงแจ้งในไลน์อีกครั้ง  และจดหมาย
เชิญแขกมาร่วมงานฯ  ทำเรียบร้อย 
  วันเปิดงานเขางู คือวันท่ี 12 กันยายน 2568  บริเวณเดิม 
 เวลา 14.00 น. -  ผู้ร่วมพิธีพร้อม  ณ  บรเิวณลานหน้าถ้ำฤษีเขางู 
  14.15 น. -  ผู้ว่าราชการจังหวัดราชบุรี  ประธานในพิธีมาถึงบริเวณงาน 
  14.30 น. -  ประธานจุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย 
     -  พระสงฆ์เจริญพระพุทธมนต์ 
     -  ถวายเครื่องจตุปัจจัยไทยธรรม 
     -  พระสงฆ์อนุโมทนา 
  15.00 น. -  นายกเทศมนตรีตำบลเขางูกล่าวต้อนรับ 
    -  นายกสโมสรโรตารรีาชบุรีกล่าวรายงาน 
     -  รับมอบเงินสนับสนุน 
    -  ผู้ว่าราชการจังหวัดราชบุรีกล่าว  และกระทำพิธีเปิดงาน 
       นมัสการปิดทองพระพุทธฉาย  (ถ้ำฤษีเขางู)  ประจำปี 2568 
    -  เรียนเชญิผู้ร่วมงานทุกท่านร่วมนมัสการพระพุทธฉาย ถ้ำฤษีเขางู 
  15.30 น. -  จบพิธี 
การแต่งกาย  :  เส้ือกิจกรรมปีปัจจุบัน 
แอนน์สมนึกฯ -  ของไหว้ประมาณราคาไว้  3,000 บาท อาหารโต๊ะประมาณ  12,500 บาท  รวม
ประมาณ 15,500 บาท 
อน.อาทรฯ -  ธูป เทยีนทอง กำลังดำเนินการ  สัปดาห์หน้าจะเชิญประธานแต่ละฝ่ายประชุม
อีกครั้ง 
นายกฯ  -  ขนมแจกแขกมาร่วมงานควรจะมี   
อน.อาทรฯ -  ให้แอนน์กนัยาฯ  ชงเป็นกาแฟ ชาเย็น (ฟรี) 
นายกฯ  -  มอบหมายให้ อน.อาทรฯ ดำเนินการ และในวันท่ี 12 กันยายน 2568  จะมี
กิจกรรมทิ้งกระจาดในวันเปิดงานฯ 
 
ระเบียบวาระที่  6 เรื่องเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา 
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ระเบียบวาระท่ี  7 เรื่องอื่น ๆ  (ถ้ามี) 
นายกฯ  -  วันท่ี 2 กนัยายน 2568  รับบริจาคโลหิตท่ีโรงเรียนเบญจมราชูทิศราชบุร ี
  -  วันท่ี 8 กนัยายน 2568  รับบริจาคโลหิตท่ีโรงพยาบาลราชบุรี  พร้อมประชุม
สัญจร 
 
ระเบียบวาระท่ี  8  กิจกรรมมิตรภาพ 
 สัปดาห์น้ีมีวันคล้ายวันเกดิของสมาชิก คือ  

- อน.เกษม  แสงนิล     17 สิงหาคม 
- โรตารีแอนนช์ฎารัตน์  แจ่มจันทรา  20 สิงหาคม 
- โรตารีแอนนว์ชิราภรณ์  ศรีสังวร  21 สิงหาคม 

ได้รับเงินบริจาควันคล้ายวันเกิดจาก อน.เกษม  แสงนิล  จำนวนเงิน 1,000 บาท 
 
 นายกฯ กล่าวปิดการประชุม   เวลา 13.30 น. 
 
  

 ช่ือ ................................................................ ช่ือ ................................................................ 

 (นางอุมาภรณ์  โกสุเต้า) (รทร.สุวรรณา  ปริญญากร) 

 ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 

 


